



◀上接C04版

祝福祖国明天更美好

海南师范大学退休教授

“我每次到北京出差，都会到天安门广场参观留影。”



徐新华近照。

“1949年新中国成立后，在地方部队工作的父亲感到非常自豪，就给我的二哥取名为‘新建’，给我取名为‘新华’，都蕴含着庆祝新中国成立、祝福祖国越来越强大的寓意。”海南师范大学退休教授徐新华对海南日报记者说。

徐新华1956年8月出生于安徽。“跟我同年代的人，取名为‘新华’的很多。我上小学的时候，很多男女同学都跟我重名，有张新华、李新华、马新华等。我邻居家有8个孩子，父母分别给他们取名为‘国庆’‘国强’‘国伟’，都带有鲜明的时代烙印。”徐新华说。

1991年，徐新华来到海南工作，并于2006年获得复旦大学经济学博士学位。他曾先后在海南金融系统、海南师范大学等单位任职，担任过海南师范大学金融研究所所长、金融学教授。2016年从海南师范大学退休后，他又继续在海南科技职业大学任教。

作为一名“50后”，徐新华说，

“在我小时候，每逢国庆节，街上的人们都会放鞭炮、挥舞国旗进行庆祝。随着经济社会的不断发展，人们庆祝国庆节的活动形式越来越丰富，而始终不变的是人们对美好生活的向往和对祖国的祝福之情。”

“我爱北京天安门，天安门上太阳升。伟大领袖毛主席，指引我们向前进……”《我爱北京天安门》这首歌曲传唱了将近50年，是几代中国人爱国情怀的启蒙歌曲。天安门广场是无数中国人向往的“网红打卡地”。

由于工作关系，徐新华经常到北京出差，每次都会到天安门广场参观并留影。他的母亲一直想到天安门广场参观，但是此前由于工作等原因一直未能成行。2010年7月，徐新华到北京参加会议时，便让妹妹陪着88岁的母亲由安徽省蚌埠市乘坐高铁来到北京。

“当天晚上10点，我母亲刚到北京南站就按捺不住激动的心情，马上就想到天安门广场参观。我们兄妹俩又陪她马不停蹄地从北京南站乘车赶往天安门广场，并在那里合影留念。第二天，母亲又让我们陪她再次到天安门广场参观，拍下了许多照片。”徐新华告诉海南日报记者。

参加工作后，徐新华经常到国外学习交流，这些年来已经去过了数十个国家。“国家命运和个人命运紧密相连。今年是新中国成立70周年，从个人发展经历来说，我切实感受到了中国社会经济发展的巨大变化，国家实力越来越强大，人民生活越来越好。作为一名中国人，我感到十分自豪，祝福祖国明天更美好。”徐新华说。



2010年，徐新华与母亲在天安门前合影。

徐新华



1995年，陈建国(右)与友人在天安门广场留影。



2015年，陈建国与妻子在天安门广场留影。

半夜赶往天安门看升旗

陈建国

海口实验中学高中数学教师

“父亲为我取名为‘建国’，寓意着祝福祖国越来越强大。”

“我的生日临近国庆节，当教师的父亲便为我取名为‘建国’，寓意着祝福祖国越来越强大。”海口实验中学高中数学教师陈建国对海南日报记者说。

陈建国1963年9月10日出生于海南临高，1984年毕业于海南大学。大学毕业后，他先后在临高中学、海口实验中学任教，已经在教师岗位上度过了35年时光。

“取名为‘建国’的人很多，我有个学生也叫建国。他对我说：‘老师，我们同名不同姓，真有缘，就像兄弟一样。’”陈建国笑着说。

1995年，陈建国第一次来到首都北京。“当时第一个参观的就是天安门广场。我和同事凌晨四点起床，然后乘坐公交车前往天安门广场。我们六点赶到时，很多人已经守候在天安门广场上，他们都在等待观看升旗仪式。”

观看升旗仪式后，陈建国和同事在天安门广场参观游览并合影留念，“这张照片一直珍藏在我的家庭相簿中。每当我看到这张照片，就会回想起自己当年第一次到北京参观的情景。”

2015年，陈建国和妻子等人第二次来到北京。“时隔20年再到北京，这座城市变化太大了。我们除了到天安门广场、故宫等地游览外，还到鸟巢、水立方等地参观。”

每逢国庆节，祖国各地都会举行不同形式的庆祝活动，大街小巷都洋溢着喜庆的气氛，全国各族人民纷纷为祖国祝福、向国庆献礼。

让陈建国最难忘的是2009年10月1日举行的国庆60周年大阅兵。他告诉海南日报记者，“那天，我们全家人很早就守候在电视机前，等待观看阅兵活动。在那个举国欢庆的节日，看着部队官兵迈着整齐的步伐从天安门前走过，我感到非常自豪。”

“今年国庆长假，除了在电视上观看国庆70周年阅兵活动外，我还想与亲友们一起自驾游海南，感受海南的发展变化。”陈建国说。

陈建国近照。
海南日报记者 徐珊珊 摄